







ہی جس سے ان کا وقت توڑ کر جانا ہے مگر کئی  
تسمک بدلتا دیان میں اس پر سختی جلی بالائی  
پہنچنے کوئی

یہ حالت ہوتی ہے

کہ وہ باہر تھیں ہی پاسا بارادہ گرا رہتے  
ہیں اور انہیں گھرا گھرا ہوتا ہے نہیں سوزنا سارا  
سامان چاہیوں کے سر پر ڈیٹے ہیں۔ اور  
جہاں سوزنا زور داتی ہوں وہاں وہ بھی  
کبھی ہی کہہ کر طرح ہو سکتا ہے کہ کہیں  
میں جاؤ اور تم نہ جاؤ۔ اور جس مال باب  
مذول باہر چلے جاتے ہیں تو بچوں کی تربیت  
نوروں کے پروردہ بنے۔ اور یہ ظاہر  
ہے کہ اگر کسی سے کوئی غرض نہیں ہوتی کہ  
جو ٹھیک رہتا ہے باہیں۔ اگر وہ سارا  
ناتوا کو ڈارنا ہے اور اگر کوئی تو نہیں  
پڑھا۔ تو وہ غرض ہوتا ہے اور گھٹتا ہے کہ  
پروردہ اپنی بات۔ اسے ان پروردہ کو تو  
ہیں۔ مگر وہ جتنا ان مال میں لہتا چاہتا  
ہے۔ اتنی اسٹان سے گزرتا جاتا ہے  
غرض اگر ان باب اپنی زور دار کا کہیں  
اور وہ بچوں کو ان کے سر کے مطابق نصیحتیں  
کرتے رہیں۔ یہ نصیحتیں انہیں اپنے اوقات  
کو کبھی طور پر استہسا کرنے اور اپنے تربیت  
مامل کرنے میں بہت مدد دے سکتی ہیں۔  
درصفت

عمر کے ساتھ کچھ مسائل کا تعلق

موتنا ہر سال ایک بار فرما دینا ہے کہ  
جی ہر وہی نصیحتیں کریں۔ ایک عقیدہ ٹاچھ  
میں دلالت میں سمجھنا ہے اس کے  
ساتھ کچھ امور کو تعلق ہوتا ہے جہاں  
موسول کریم نے اظہار رسم سے ایک وہ  
اپنے فرامعزت عمر روزہ سے جبکہ وہ ہر سال  
تین سال کے سے فرمایا

کل بیسیدیل و ممالیلک

اپنے دائمی ہفتے کے ہاڑ اور عقل ہی سے  
عہدہ کھاؤ ہر شمار سے قرب سے نیچے کی  
نادت سے کہ وہ لوڈ کے لئے بیٹھیں  
کبھی ادھر ادھر اتار تا سے کبھی ادھر ادھر  
ماتنا ہے۔ رسول کریم مسلم نے انہیں زیادہ  
جو ہمارے سامنے حضور نے اس میں ہفتہ  
ڈا اور اور وہ ہفتے کے ہاڑ بائیں ہاتھ  
سے نکالو۔ یہ چیز ہے جو بیٹھیں سے جا  
نیچے کے کان میں ڈال جا سکتے ہے۔ اس  
طرح سال بڑھو سال کا عمر سے ان کو صفائی  
کا نصیحت کی جا سکتے ہے یا شاید لوگوں کا نادرہ  
ہوتا ہے۔ یہوں کہ کبھی صفائی حاصل دیکھو  
لا کر دیتے ہیں اسے فرود پر کون کرسکتا  
جائے کہ وہ جزاٹ اللہ کہیں۔ بے شک  
جو اگر جزاٹ اللہ نہیں کہہ سکے گا تو وہ  
۱۰۰ اللہ کے لئے کھڑا اس کا داد اللہ  
اتنا ہی مبارک ہوگا بیٹھا کھاس کے

وہ کچھ نہ کہ جس کچھ کہیں سے ہی

جزاٹ اللہ

کہنے کی نادت ڈالی جائے گی اس کے لئے  
وہ میں قوی احساس ترقی کر جائے گا ترقی  
اس کا ہمیشہ شکر منی کے جذب کے ہنجر  
میں پیدا ہوتا ہے۔ اگر ایک انسان اپنی قوم  
کے لئے کیڑا ترالی کرنا ہے اس کے  
کہہ سکتا ہے کہ قوم سے مجھے بہت سے فائدہ  
مامل ہر ہے۔ اور میں کڑا کر ارا کا ذریعہ  
عزت زیادہ ہوگا انسانی وہ قوم کے لئے  
ترالی کرے گا وہ اسے اندر رکھے گا۔  
اس کے مقابل میں جن لوگوں کے اندر شکر  
گراہی کا مادہ نہیں ہوتا۔ ان کے سامنے  
ترالی کا ذکر کیا جائے تو وہ کہتے ہیں مجھے  
کسی نے کیا ہے کہ میں اس کے لئے  
ترالی کروں۔ حالانکہ شکر ہی شکر  
دین ہی

قوم سے فسادہ

اٹھا ہر ہوتا ہے۔ ایک جنگل میں پکا پھول  
اگر کبھی زمین میں پھولیں تیار کرتے ہیں  
میں رہنے والے ہر روز سے نئے نئے فادات  
کا شکار کرتے ہیں۔ کہیں سائب کھجوروں  
کا خوف ہوتا ہے۔ کہیں شیر اور بھلے کا ڈر  
ہوتا ہے کہیں ڈاکوؤں اور لٹیروں کا خوف  
ہوتا ہے۔ کہیں خیال آتا ہے کہ ہمارے عزیزوں  
کی حفاظت کی کیا صورت ہوگی۔ کبھی ان کا  
ساڈر ہوتا ہے۔ کبھی خیال ہوتا ہے کہ کبھی  
آجائیں گے۔ اور چڑی کھا جائیں گے خزن  
کئی قسم کے خطرات ہر وقت سامنے رہتے  
ہیں۔ لیکن گاؤں اور شہر میں ان چیزوں میں  
سے کسی کا بھی احساس نہیں ہوتا کیونکہ  
گرد ہوساے ہوتے ہیں۔ گاؤں اور شہر آباد  
ہوتے ہیں اور انسان جھپٹتا ہے کہ یہاں  
کسی حملے کا ڈر نہیں ہوگا۔ وہ قوم کی وجہ سے

رابط اور کچھو ڈلی سے کہا پاتا ہے  
وہ قوم کا وجہ سے شہر اور دیہاتوں سے  
کھات پاتا ہے۔ وہ قوم کو بے کھیروں  
اور نوروں سے کھات پاتا ہے۔ وہ قوم کی  
وجہ سے ڈاکوؤں اور راہزوں سے کھات  
پاتا ہے۔ وہ قوم کی وجہ سے مزدور کی کرنے  
کے قابل ہوتا ہے تعلیم کا انتظام ہر تار ہے  
تجارت کر سکتا ہے اس طرح وہ

قوم کی وجہ سے

اور کئی قسم کی ضرورتوں سے بچا پاتا ہے  
جن میں وہ منہ پر ہکتا تھا۔ اگر وہ اکیلا  
جنگل میں ہوتا۔ کھاس کے باوجود وہ اپنی  
محنت سے کہہ دیتا ہے کہ تمہیں نے کیا  
دیا۔ وہ اگر زندہ رہے اور کھیت میں ملتا  
ہے۔ تو اس کا دل جب خراب ہوتا ہے۔ وہ

اسے ہر بار کے ہاں سے جاتا ہے اور  
کتاب سے اسے ٹھیک کر دیا جائے۔ وہ کسی  
پر صحت کو لاتا ہے اور کتاب سے کہہ جاتا ہے کہ  
میں صحت کرتا ہوں۔ اور وہ جو میں صحت  
کرتا ہوں۔ اگر قوم نہ ہو تو ہر بار کہیں لکھتا  
رکھتا ہے۔ اس کے بیٹھتا۔ اس کے آگے انسان  
کی خاطر وہ نہیں سمجھا وہ اس لئے جھکا ہے  
کہ قوم کبھی سے۔ اگر قوم نہ ہو تو ہر بار  
دیہر ملتا نہ برائی ملتا نہ کوئی اور پیشہ دریا  
ہے۔ شکر پیسے اس نے۔ بے یقینی  
ہر صحت لائی قوم سے اور اس آگے نہیں  
کے لئے نہ کوئی ہر بار آتا نہ بخیر نہ کوئی  
اور پیشہ آنا نہ خراب ہے جاتا ہے تو مجھے  
ایک دفعہ انسان بھی اپنی قوم سے نادمہ  
اتھا۔ یہاں ہوتا ہے۔ بھوک میں ڈاکے  
پڑتے ہیں فساد ہوتے ہیں لڑائیاں ہوتی  
ہیں تو قوم کو وہ سے اس کی حفاظت ہوتی  
ہے۔ غیر اس کے کہ اس کے دو کو مد نظر  
رکھا جائے۔ غرض قوم کی خدمت اور اس  
کے لئے ترالی کرنے کا احساس ہمیشہ اس  
مندی کے جذب سے پیدا ہوتا ہے۔ اور  
احسن منی کا جذبہ اگر کہیں سے ہی ابھرا  
نہ جائے تو کڑو ہر جاتا ہے۔ اور جب یہ  
جذبہ کمزور ہو جاتا ہے تو

قومی خدمت کا احساس

بھی پیدا نہیں ہوتا۔  
غرض بہت سی چیزیں چھوٹی چھوٹی ہوتی ہیں۔ جو  
بچوں کو کہیں ہی کی سکتا ہے پھینس اور وہاں  
کی تو میں اپنے بچوں کو سکھاتی ہیں۔ یہ غرض  
بغراب میں ہی پایا جاتا ہے کہ ان باتوں کو  
لفظ اور فعل لکھ جاتا ہے۔ اور زبردستان  
ہیں ہی۔ جیلے جاؤ۔ لڑائی کے خلاف میں  
چھوٹے چھوٹے بچوں کو لڑائی کوئی چیز وہ  
توڑ ڈرا کہیں گے۔ آداب غرض۔  
شکر۔ کبھی تو ماں باپ نے انہیں یہ نادت  
ڈالی ہوئی ہوتی ہے۔ کبھی بچا ہی میں  
نے دیکھا ہے۔ ایسی ہی بچوں کو سکھائی  
ہی نہیں دیتے۔ یہ لڑائی کے بچہ شکر آداب  
وہ کبھی دیتے ہیں۔ یہ لڑائی کے بچہ شکر آداب  
اس غرض سے ہے جزاٹ اللہ کا  
لفظ رکھا ہے۔ ہم ان الفاظ کی بھارتی  
جزاٹ اللہ کا لفظ سکھائی گئے۔  
پہر حال

چھوٹے چھوٹے اذاب

پہن سے ہی بچوں کو سکھانے جاہیں  
تاکہ بڑے ہو کر یہ آداب ان کا طبیعت  
منا میں جاہیں۔ اس طرح بچہ سکول میں  
لگے تو اسے سکھانا چاہئے کہ اس استاد کا  
اذاب اور احترام کرنا ضروری ہے اس لئے  
کہ خدمت کرنا ضروری ہے۔ استاد

کہ زبان و ادب کی نافرمانی ہے۔ ہمارے  
جان، اللہ کی ایک بڑی وجہ ہے کہ  
استاد اذاب اور اس کا احترام کرنا  
بچوں کو سکھایا نہیں جاتا جس طرح ہمیں  
رنگ پیسے ہر تے ہیں۔ اس لئے ہمیں بڑی  
سے اندر بڑا آدمیوں کے آئے کی کجائش  
نہیں ہوتی کہ رنگ بھری اندر داخل ہونے کی  
کوشش کرتے ہوئے تو دوسروں کو دھکے  
دیتے اور کہتے ہیں تمہارا پیسہ وہ ہوتے  
ہوتے ہیں اس پیسے نہیں دے تمہارا طرح

اساتذہ کا ادب

کرنے کی اگر انہیں نصیحت کی جائے۔ تو وہ  
کہتے ہیں۔ اس میں نہیں دینے۔ یہ وہ  
انہیں کھنگی دا سے مارا کھینس اور زلم  
کی آج میں انہی کو نسبت نہیں بنتی زمین  
اور انسان کا ہے۔ مگر جب مال باپ بچوں  
کے کان میں یہ بات ڈالتے رہیں کہ استاد  
مبارک لڑکے تو استاد کا ادب احترام  
بچوں کے دل میں کہاں پیدا کر سکتا ہے۔  
پھر بچہ انسان کو جانے لگے تو مال باپ کا  
غرض سے کہ وہ اسے امام کا ادب کرنا  
سکھائیں مگر یہ بات بھی نہیں سکھائی جاتی  
ہار سے ملک میں

ایک واقعہ

شہر سے نامعلوم وہ سچ ہے بھولت  
مگر اس میں شہر نہیں کو کتاب کے  
مردوں کی تنگ کے واقعات ہر نئے  
رہتے ہیں۔ کہتے ہیں کوئی لڑکا ایک دن  
مٹان ہی کے ہاں کھیرے کر آیا اور کہنے  
لگا کہ میری ماں نے یہ کھیر آپ کے لئے  
بجھوائی ہے۔ اس نے کہا کھاری والدہ  
نے آج تک تو کبھی کبھی نہیں بھجوائی تھی  
آہ اسے یہ کیا خیال لگتا کہ اس نے کھیر  
بجھوائی۔ روکا کہنے لگا کہ ماں نے کھیر  
بجھوائی تو کھانہ ڈال گیا اس پر ماں نے  
مجھے کہا کہ جاؤ اور مٹان ہی کو کھیرنے  
آؤ۔ یہ سن کر اسے سخت فضا ہوا وہ اس  
نے مٹان لکھا کہ قوم میں بڑے سے بڑی  
مٹان ہی کو کھیرنے میں بڑے سے بڑی  
گئی۔ اس پر وہ لڑکے نے لگ گیا مٹان نے  
کہا تو نہ کیا کہیں سے۔ آخر کچھ ہر مٹان  
اب ہر حال اس کو بھینکتا ہی تھا۔ اس نے  
کہا ہر حال اس سے تو ان کو اس میں ماں  
بھولنے کو کھجھی ڈرا کر تھی۔ اب اس  
گیا تو ان کو کھانہ کھانہ نہیں لایا۔  
یہ لوگوں کا اپنے امام سے سلوک ہوتا ہے  
وہ یہ نہیں جانتے کہ سب سے زیادہ مٹان  
زنی بیٹھنے اور ہر ہے۔ اور ہر کام یہ  
سے کہہ اس کا احترام کریں لیکن فراماس  
کے کہ اس کا ساتھ نہ اٹھنے سے سزا ہے  
اور وہ دین کی خدمت کر رہا ہے۔ لوگ



# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی علالت

صحیح کے لئے دعا کی تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امین احمد صاحب

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امین احمد صاحب نے برہوہ میں مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر جو روزہ امر اللہ کے مدرسے اجلاس میں جو تقریر فرمائی تھی اس کا کچھ متن الغرض میں شائع ہوا ہے ان شاء اللہ تعالیٰ (ادارہ)

گوشتیہ سال جلسہ سالانہ کے ایام میں حضرت ابراہیم رضی اللہ عنہما نے کھنڈیہ انصار اللہ کا ممبرانہم کے باعث حضور پرشرف بہت بڑھ گیا۔ اور کھنڈیہ کے شرف کے پسندوں میں اکثر نصف کی حکایت رہی۔ نیز انفقہ اکثر ان کے جلسے میں بار بار ہوتے رہے۔ ماہ مارچ میں لاہور کے ماہر اہل تلب ذاکر عبدالرشید پست صاحب کو بلوایا گیا جنہوں نے حضور کو ایک کیک اور کراٹ بھی لیا اور ریشل ڈائیگرام حضور کے دل کی حالت اٹھانے کے لئے عمل سے باہر رفت و صحت ہے مگر ضعف کی کیفیت ناہوش کے آخر تک جاری رہی جو ہمارے لئے بہت باعث تشویش تھی سب سے پہلے جون کے آخر میں لاہور کے دو مشہور ڈاکٹر اور کراچی کے مشہور ڈاکٹر نے کچھ صاحب کو بلوایا گیا۔ جنہوں نے حضور کا معائنہ کر کے چند ایک دو ایس اور اسکے وغیرہ بھی تجویز کئے۔ یہ علاج تقریباً ایک ماہ تک جاری رکھا گیا اور ماہ جولائی کے آخر میں حضور کا ضعف کی کیفیت میں اٹھانے کے فضل سے انفاقہ مزاج شرف سے ہوا۔

اسی اشارہ میں ایک دوست نے سرٹو ریڈیٹ سے دو ایس کی کسٹین لکھا۔ جو حضور کو مرض کے لئے مفید سمجھا جاتا ہے چنانچہ اس بارہ میں حکم جوہری مشنائی احمد صاحب باجوہ پبلشرز ریشیڈ اور حکم جوہری عبداللطیف صاحب مبلغ کو بھی لکھا گیا کہ وہ ان کے ماہرین سے مشورہ کر کے رک کر رہیں۔ وہ بھی انہیں اور یہ دو ایس بھی بھیجوا دی۔ ان دو ایسوں نے فوری طور پر چوٹی کے ڈاکٹروں سے مشورہ کر کے دو ایس بھیجوا دی۔ انجناظم اللہ احسن الحجاز اور ان کا استقبال شرف سے ان دو ایس کا بھی حضور پر بہتر اثر ہوا۔ اور جب آگست میں ڈاکٹر زکریا صاحب کراچی سے حضور کو دیکھے آئے تو ان کی بات سے حضور کو پہلے کسٹین انفاقہ ہے۔ ماہ آگست میں ایک اور وہائی

کے متعلق ایک رسالہ کے ذریعے علم ہوا۔ جو حضور کو بیماری داسے مرعینوں پر کافی کامیاب ثابت ہوئی ہے۔ اور یہ وہائی روہ ماہ میں ایک بہت بڑے سپتال میں ایسے مرعینوں پر استعمال ہو رہی ہے چنانچہ اس دو ایس کے لئے بھی حکم جوہری مشنائی احمد صاحب باجوہ پبلشرز ریشیڈ لکھا گیا۔ اور وہائی منگوائی گئی۔ اس دو ایس کا پہلا دوسرا گلوبول کاشنگ میں دیا گیا۔ اور اس کے بعد کیکوں کا ایک گوری ماہ اکثر بریں دیا گیا۔ اور اب دوسرا گوری میکون کا شروع ہے۔ اس دو ایس کے استعمال کے دوران میں مرض اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کی طبیعت مزید بہتر ہو رہی ہے۔ اور ڈاکٹر زکریا صاحب جوہری پبلشرز کو حضور کو دیکھنے کراچی سے تشریف لائے۔ ان کا رپورٹ یہ ہے کہ حضور کی اعلیٰ طبیعت میں اٹھانے کے فضل سے کچھ ہے اور طبیعت ستر ہے۔ الحمد للہ ان خالک جزی وہائی حضور ایدہ اللہ کو دی جباری ہے۔ اس کے متعلق لکھا ہے

اس دو ایس کے جو ڈاکٹر بیٹا اس لان (Dr. Anna Aslam) کو روہ ماہ میں خط لکھا اور حضور کی بیماری کی تفصیل لکھ کر ان کی رائے طلب کی۔ (ابھی حال ہی میں ان کا جواب آیا ہے کہ حضور کی مرضی داسے سنگین ڈول مرعینوں کو یہ دوا ان کے لئے ٹیٹ میں استعمال کرائی گئی ہے۔ اور بہت کامیاب ثابت ہوئی ہے۔ لیکن اس مرض میں اس کی دوا سب سے زیادہ مسلسل سات آٹھ ماہ کے استعمال کے بعد ہوتا ہے حضور کی نعمت کی ان محفوفی رپورٹ کے بعد نیا کسار پر غور کرتا ہے کہ یہ تو وہ محفوفی سفاقیہ میں جوہر میں دینی کوشش کے ساتھ اختیار کر سکتی ہیں۔ لیکن اصل چیزیں پر ہمارا سہما ہے وہ اٹھانے کے لئے محض اس کی کٹھن اور اس کی تاثیر ہے۔ اور ان کو حاصل کرنے کے لئے ہمارا اہم ذریعہ دعا ہے

طیر اذہ بندی کو کوئی ذک پہنچائے۔ اور اس طرح ہماری وہ دعا میں جوہر ایسے امام کی کامل و قابل شغایاں کے لئے کہیں وہ بے اندرہ ہا میں کیونکہ جب تک ہم ایک جگہ اور انکار کے ساتھ دعاؤں میں لگے نہیں رہیں گے۔ ماہ تک ہم اپنے دنوں کے اندر پاک تبدیلی پیدا نہیں کریں گے۔ جب تک ہم بیچ رنگ میں دیکھ کر دنیا پر مقدم نہیں کریں گے۔ جب تک ہم اپنے بھائیوں کی خطاؤں اور غلطیوں کو صاف نہیں کریں گے اور ان کی سناریا نہیں کریں گے۔ جب تک ہم نظام خلافت اور اس کے مقصد کو ذمہ نشینوں کے ساتھ پورے احساس اور اطاعت کا غور نہیں کرنا پڑے گا۔ جب تک ہم جہلانی عقیدت اور تجسس سے بھلی ایشاب نہیں کریں گے۔ جب تک ہم حدیثیں اور تفہیم کو دل سے نکال نہیں دیں گے اس وقت تک ہماری دعا میں بائبل سے اثر نہیں ہوگا۔ اور ہرگز تہذیب کا شرف نکلنا نہیں سکے گا۔

ہم اسے میرے بزرگوار میرے بھائیوں کو کہہ سکتے ہیں کہ اپنے نفسی اموروں کو شیطان سے لے کر ہمارے اندر کسی سوا سے شیطان تو نہیں گھس آیا اور گھس کر طرح ہمارے ایمان کو کھٹا نہیں رہا جس کے نتیجے میں ہمارے دعا میں بدل نہیں ہو رہا۔ پس یہ وقت نہایت نازک ہے۔ اور اگر ہم چاہتے ہیں کہ ہمارا رب ہماری تصرفات کو قبول فرمائے اور ہمارے بارے میں نام کو کامل و قابل شغایاں فرمائے۔ تو ہم لازم ہے کہ ہم اپنے اندر وہ پاک جہل پیدا کریں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہم سے پائے ہیں۔ جو حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام سے پائے ہیں۔ اور جو اہل حق سے پائے ہیں اور ہمیں سب اہل کھانت کے یہ روزہ داری سے انفرادی اور اجتماعی دعا میں کوئی اور ہر وقت انفرادی کے ساتھ دعاؤں میں لگے ہیں کہ ہمارا قادر و مثالی خدا اپنے خاص دست قدرت و دست شفا سے ہمارے بارے میں امام کو کامل شغایاں فرمائے اور فعال زندگی اور بہت لمبی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔

بیکار خفا سے غور کیا ہے حضور کے علاج کے سلسلہ میں جو کوشش ہو چکی ہے۔ اور وہ ہے۔ کیونکہ تہذیب کیلئے کرنے کا حکم بھی ہمارے رب کا ہے۔ لکن تہذیب کی اصل ہمارے دہار ہوتی ہے۔ پس میں حضرت ابراہیم رضی اللہ عنہما کے ایک روزیہ کے ساتھ اس دہار کی تکریم کو ختم کرتا ہوں حضور اپنے ایک غلبہ میں فرماتے ہیں۔

میں پورے جہلانیوں کو زور دے

# ماہنامہ تہجدی (دیوبند) کے مضمون پر ایک نظر

(از کرم مولوی محمد سرور صاحب پانچواں اجری سیمینار سید راجہ)

میں نے خواب دیکھا کہ ایک  
 ایک سو مجھے جہاں اللہ تعالیٰ نے  
 کے سامنے جاری ساری جماعت  
 کھڑی ہے اور اس سے روزِ کرم  
 وہ شکر ہی ہے اور میری طرف  
 اشارہ کرتے ہی ہے کہ.....  
 خدایا! کشف غیبی فرمے مجھے ہمارے  
 امتحانِ کرم کو دیکھا کہ ہم یوں عرض  
 کرتے تھے تو آسمان سے آواز  
 کہ ہمارے پاس آگیا ہے پھر یہ  
 شخص جس فتنہ آگ کو سنا سنا  
 اور اس طرح سنا کہ کہیں  
 یں عروسِ سونا کو تھپڑی دتی جو  
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر  
 نازل ہوئی ہے وہ آج ہمارے  
 سامنے نازل ہوئی ہے پھر یہ  
 شخص میں حضرت یحییٰ بن زکریا علیہ السلام  
 کا بائیں سنانا اور میں یوں معلوم  
 سونا کو حضرت یحییٰ بن زکریا علیہ السلام  
 خود اپنی زبان سے میں وہ بائیں  
 سنانا ہے میں کہیں اسے خدا  
 ہمارے تعظیفات انجی تیرے  
 ساتھ بکت نہیں ہوتے اگرچہ شخص  
 مرگیا تو ہم بالکل بے سہا ہوا کہ  
 وہ بائیں گئے اور جہاں بارہ ہفت  
 تجھے تعلق پیدا نہیں ہوگا کہ  
 لے آئے خدا ابھی ضرورت  
 ہے کہ اس شخص کو دنیا میں زندہ  
 رکھا جائے تاہم ابھی تیرے  
 ساتھ والہ تیرے کہے اور تیری بائیں  
 ہمیں شہادت دے اور یہ عیوروں  
 معلوم ہو کہ وہ بائیں تو خود ہمیں  
 سنا دیا ہے جو بڑے مجھے زبان میں  
 بتایا گیا ہے کہ میری صحبت کا بار  
 ہمارے دوستوں کو دعاؤں پر ہے  
 اس لیے میں کہتا ہوں کہ یہ مسافر  
 دعاؤں سے نہیں بلکہ دعاؤں سے  
 نکلنا رکھنا ہے جس میں جماعت  
 کے دستوں کو تھپڑی کرنا ہر  
 کو وہ میری صحبت کے لئے دعا  
 کریں۔ پس تم اس شخص پر عرض کرو  
 جو میں نے بیان کیا ہے اور ان  
 کے مسلمان بننے کے لئے کہ جو شخص  
 گروہ والفضل ہوا گت مسلمان  
 پس اسے دوستی آؤ کہ ہم ہر کسی  
 وقت بھی اور اس کے بعد بھی نہ ہفت حضرت  
 کہ رہا ہوا لے الفاظ میں اپنے رب کے  
 حضور ناجوئی کے ساتھ دعائیں کریں اور  
 کرتے ہیں جہاں جہاں آسمانی آسمانی ماری  
 کریں وزارت کو دیکھ کر ساری دنیاؤں کو  
 نرسہ تہذیب مصلحتوں سے وہ ہمارے  
 میں ہمارے پیار سے وہ جہاں باب کو  
 جس سے اسی نے لکھا کہ کبریا سنا اللہ تعالیٰ نے

اس زمانہ میں حضرت یحییٰ بن زکریا علیہ السلام  
 کی عظمت خدا تعالیٰ کی نسبت اور حضرت یحییٰ  
 علیہ السلام کے پیشگوئیوں کے عین مطابق  
 تھی۔ جب کہ خدا تعالیٰ نے آتش کو الہاماً  
 ارشاد فرمایا تھا کہ آپ کو آگ سے اللہ تعالیٰ نے  
 الہاماً و بقیع الشریعہ یعنی دین اسلام کو  
 از سر نو زندہ کرنا اور منکر بعین محمد کو دوبارہ  
 قائم کرنا ہے۔ اس سے پہلے کہ آپ کسی نبی  
 نہ ہوئے پھر نبی کے بانی تھے اور دین اسلام  
 سے پہلے کسی جماعت کی آپ نے بنیاد  
 ڈالی تھی۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔  
 "ہمارے مذہب کا خلا خداوند  
 صاحب ہے کہ لا الہ الا اللہ محمد  
 رسول اللہ اور ہمارا اعتقاد جو  
 ہم اس دینی زندگی میں رکھتے ہیں  
 جس کے ساتھ ہم بفضل و توفیق  
 بارگاہِ تعالیٰ اس عالم گذران سے  
 کوچ کر رہے ہیں کہ ہمارے حضرت میرا  
 و مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ  
 وسلم قائم البیعتین اور نیز اہل بیت  
 ہیں جن کے بافقوں سے کمال  
 ہیں جو کہ اور وہ نعمت بڑی  
 انہی پر ہے جس کے ذریعہ سے  
 انسان راہِ راستہ کو اختیار کر کے  
 خدا تعالیٰ تک پہنچ سکتا ہے۔  
 اور ہم بکت نہیں گئے ساتھ اس  
 بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ قرآن  
 شریف قائم کتب سماوی ہے  
 اور ایک شخصہ باقظا اس کے  
 شراخ اور مددہ اور احکام اؤ  
 اولیٰ سے زیادہ نہیں ہو سکتا اور  
 نہ کم ہو سکتا ہے۔ اور اب کوئی  
 ایسی دہی یا الہام من جانب اللہ  
 نہیں ہو سکتا جو احکام قرآنی کی  
 زہم یا تیس بائیں حکم کی ضد یا  
 تخیل کر سکتا ہو۔"  
 راز الوداع مسلمانوں کے  
 اسی طرح آپ اپنی جماعت کو مخاطب کر کے  
 فرماتے ہیں کہ:

میں نے یہ کہہ دیا۔  
 "میں اپنی جماعت کو نبیعت کرتے  
 ہیں کہ وہ مجھے ولی سے اس علم  
 علیہ پر ایمان رکھیں کہ لا الہ  
 الا اللہ محمد رسول اللہ اور  
 اس پر میرا ایمان ہے اور  
 تمام کتابیں جن کا سچائی قرآن کریم  
 سے ثابت ہے اسے سب پر ایمان  
 لادیں اور مددہ اور خلا اور  
 رگوں اور آدھی اور خدا سے اؤ  
 اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام  
 شرائط کو خالصتاً سمجھ کر اور تمام  
 منہیات کو منہیات سمجھ کر ٹھیک  
 رکھنا ہے اسلام پر کار بندوں  
 ..... اور آسمان اور  
 زمین کو اس بات پر گواہ کرتے  
 ہیں کہ یہ جہاں مذہب ہے۔ اور  
 ہر شخص مخالف اس مذہب کے کوئی  
 اور اللہ ہم سے کھینکے گا وہ  
 تقویٰ اور دہانت کو چھوڑ کر  
 ہم پر اجماع کرنا ہے۔ اور  
 تباہت ہمارا اس پر دعویٰ  
 ہے کہ کتب اس نے ہمارے سینہ  
 چاک کر کے دیکھا کہ باوجود  
 ہمارے اس قول کے دل سے  
 ان اقوال کے مخالف ہیں۔  
 رایم المصلح و مشہدہ  
 بانی سلسلہ نایب احمدیہ کے ان واضح اؤ  
 مزاج سیادت کے باوجود ہمارے مخالفین  
 آپ پر اور آپ کی جماعت پر آئے دن  
 طرح طرح کے جھوٹے اور غلط الزامات  
 اور بہتان لگاتے ہوئے ہیں۔ اس  
 کا نازہ مثالی دیوبند سے نکلنے والے صاحب  
 تخلی کے شمارہ مؤرخہ ہرگز نہ ہو سکتا۔ جن کی  
 جاسکتی ہے۔ اس رسالہ کے مدبر فارغی  
 دماغوں دیوبند نے ہر برطرفہ تا پاینت  
 کی جھلکیوں کے ذریعہ بانی سلسلہ احمدیہ  
 پر مختلف اندر لگتا چھانے کی کوشش  
 کی ہے۔  
 اس سلسلہ میں سب سے پہلے پیر عمری کرنا ہے  
 کہ ہماری جماعت کا نام قادیانیت مرکز دیوبند  
 نہیں ہے۔ یہاں ہمارے مخالفین ہمارے  
 دل آزاری کی خاطر ہمارا عقاب کے مد  
 پر استغالی کر لے رہے ہیں۔ عامر عثمانی مد  
 کے اسی مضمون کے عنوان کے جواب میں  
 میں نے مضمون کی طرف "قدیمت کی  
 پھمکیاں" یا "دہانت کی کارستانیوں"

میں رکھ سکتا تھا۔ کیں جو حضرت یحییٰ بن زکریا  
 علیہ السلام سے ہیں اسامی اخذ کیا کا بند  
 بنایا ہے۔ اس لیے ہم لوگ ایسی باتوں سے  
 اجتناب کرتے ہیں۔  
 حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنی اس  
 جماعت کا نام جماعت احمدیہ رکھا ہے۔ اؤ  
 اس کی وجہ تیس بیان کرتے ہوئے فرمایا ہے۔  
 "وہ نام جو اس سلسلہ کے لئے  
 موزوں ہے میں کو ہم اپنے لئے  
 اور اپنی جماعت کے لئے پسند  
 کرتے ہیں مسلمان فرقہ احمدیہ ہے  
 یہ نام اس لئے لکھا گیا ہے کہ  
 ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے  
 دو نام تھے ایک محمد صلی اللہ علیہ  
 وسلم اور دوسرا نام احمد صلی اللہ  
 علیہ وسلم۔ اور اسم محمد صلی اللہ علیہ  
 وسلم تھا۔ لیکن اسم احمد صلی  
 اللہ علیہ وسلم نام تھا اور حضرت  
 ذبیحہ اسحق اور صلح محمد صلی  
 اللہ علیہ وسلم۔ چنانچہ کوئی کہہ سکتی  
 ہے کہ آخر وہ نام میں ہمارا  
 کہے گا اور ایسا شخص ظاہر ہوگا  
 جس کے ذریعہ سے احمدی صفات  
 ہر جہاں لغات ظہور میں آئیں گی  
 پس اس وجہ سے نام سب مضمون  
 ہوا کہ اس فرقہ کا نام فرقہ احمدیہ  
 رکھا جائے تا اس نام کو سننے ہی  
 ہر ایک شخص سمجھ لے کہ فرقہ  
 دنیا میں اس شخص اور صلح محمد صلی  
 آیا ہے؟  
 (استنباط مردودہ روزنامہ تہجدی)  
 حضرت یحییٰ بن زکریا علیہ السلام کے اس  
 ارشاد کے باوجود جماعت احمدیہ کا قادیانیت  
 دہیزہ القاب سے موسوم کرنا اور یہ کہ  
 دیوبندی زمینیت کی قیاسی حکم ہے۔  
 ناضل دیوبند نے اپنا مضمون اس فقرے  
 سے شروع کیا ہے کہ  
 "قادیانیت کی باکوم کارخانہ  
 اگر وہ تقسیم حند کے بعد پاکستان  
 جو طرف مرتضیٰ ہے۔ اور وہ اس  
 کارخانہ دستگیر ہے یہی  
 ہمارے پاس ہی اس کے منتقل  
 مواد وقت فرقتا آئے  
 ضرور ہیں؟  
 معلوم تریبا ہوتا ہے کہ موصوف اب  
 ایک خواب فرگوش میں پڑے جو ہے۔  
 جسٹنگ تقسیم ملک کے بعد جماعت احمدیہ

کے داعی مرکز قادیان سے کثیر آبادی  
 دوسری جگہ مستقل ہوگی۔ لیکن بغفلت تانے  
 قادیان اب بھی جماعت احمدیہ کے ایک  
 فعال مرکز کی حیثیت سے اپنی پوری سستی  
 سرگرمیوں میں مصروف ہے۔ اور ہندوستان  
 کے تمام اطراف میں سبقتیں پوری تندی سے  
 اپنے تبلیغی مشن جاری رکھے ہوئے ہیں۔  
 ذکر بھی خیال میں انہی نے جو سب سے پہلے  
 مشن میں اپنے کاروبار شروع کر کے احمدیہ  
 عزم و ہمت کے تاریخ اخصیض ناسل ہیں اور  
 یہ بات بھی ہمارے دل پر عزم کی خوشی کا باعث  
 ہو کر قادیان کی دھجی اور گھنٹے جہاں سے  
 تبلیغی اسلام تیار ہو رہے ہیں کے ایک  
 مسلم سرکاری مہتمم صاحب بھی ایک ناسل  
 دیوبندی ہیں! ایک تازہ خبر یہ بھی ملتی ہے کہ  
 منزی سیکال کے ایک حیدر عالم مولانا علی  
 صاحب حقیر نے جو کہ ناسل دیوبندی ہیں  
 کھیلے گا کہ ان کے ایک جلسہ عام میں ملحق  
 بگوش احمدیت ہونے کا اعلان فرمایا ہے۔  
 مولانا صاحب محرم دیوبند سے تاریخ تھیں  
 ہونے کے بعد سیکال کا مختلف عزم اور گھنٹے  
 میں بطور مسلم کام کرنے دے رہے ہیں اور آجکل  
 کلکتہ کے نواسی مقام برطانوی میں ایک پرائیمری  
 درس گاہ "میں العلوم" کے ناظم ہیں اور  
 باشار الہ خدیوی سیکال میں سیدوں علماء کو  
 آپ کی خاطر دی کاشت حاصل ہے! تبلیغی  
 کے دلچسپ اخبار جہرہ ہر روزہ نومبر ۱۹۲۱ء  
 کی کوئی کوشا بہ علم سرگرمی کی منزی اور ہندوستان  
 کلکتہ ہندوستان میں واقع ہے۔ یہ نیک  
 ہمارے خاطر مشانی صاحب یہ کہہ کر اپنے دل  
 کو چھوٹی تسلی دے سکتے ہیں کہ انیسویں صدی کے  
 بعد احمدیت ہندوستان سے کروج گئی ہے  
 لیکن اس حقیقت کا کوئی انکار نہیں کر سکتا  
 کہ مذاکرت نعل سے احمدیہ جماعت برصغیر  
 سندھ پاک کے سرمدیوں کو یا ان کے ہندو  
 ملک میں پڑی مشرعت کے ساتھ پھیل رہی  
 ہے۔ اور سید روحانیوں کو لاکھوں کا تعداد میں  
 اپنی طرف کھینچتی چلی آ رہی ہے۔ چنانچہ کلکتہ  
 سے نکلنے والے ایک دینی جریدہ صدقہ جدید  
 ہرگز انگریز مسلمانوں کی رضاعت میں ایک مہمان  
 صاحب کامیاب شائع ہوا ہے جس میں  
 مودت دیکھتے ہیں کہ "میرا لڑکا ڈاکٹر  
 معین الدین احمد زینتی حکومت احمدیہ کی ستر  
 سے انگریز مشق پانچری منڈیا اور لڑکیوں  
 خدا کے نعل سے ایک ہیئت صوفیہ ہر روزہ ہند  
 خدیجہ پر پانچری ہے۔ اسے سال میں متعدد  
 مرتبہ مشرقی افریقہ کے ملک کے دورے  
 پر جانا پڑتا ہے۔ سال رواں کے شروع میں  
 وہ ایک ماہ کا وطن سے کر گیا جو اسے  
 ترک نہیں نے نہایت افسوس ملکہ باپوسی کے  
 لئے انہی کے کہہ رہے ہیں جہاں بھی جہاں  
 ہیں سے صرف ان تبلیغیوں کو سرگرم عمل پانچری  
 وہ تمام لوگ بہتر مناظرہ ہی تیار ہوتے کے

کے سلسلہ میں وسیع معاہدات، گفت و  
 گوئیوں کے خواہشات سے واقف اور تبلیغی نسیب  
 و فراموشی سے آگاہ نظر آتے مسافرتی سرنگ  
 سے انہی کے انگریزوں کے نام ہیں اور پہلی  
 جماعت کا کوئی مناسبتہ وہاں کبھی سے نظر  
 نہیں آیا، انہی کے انگریزوں کے  
 عمارتوں دیوبندی سرنگی صاحب کو اس  
 قسم کی حقیقت بیان کیا ایک آٹھ نہیں باہتیں  
 سنا کر مودت نے جیلے دل کے پتھروں سے  
 پھوٹتے ہوئے نکھارے۔  
 — عمارتوں دیوبندی کو ایسے  
 بزرگ پاسے جاتے ہیں کہ ہر  
 واقعہ صاحب علم، صاحب  
 بصیرت اور سخن بہت جو سنے  
 کے باوجود نہ جانتے کسی حیرت  
 انگیز اختلال فکر کے تحت  
 تیار یا حیرت سے سخن غلطی کی روش  
 رکھتے ہیں۔۔۔۔۔ ہم خدا کی  
 پناہ مانگتے ہیں اس رواداری،  
 فراتہ نظری اور ویسے قلبی سے  
 ۔۔۔۔۔  
 گو کہ صاحب علم و صاحب بصیرت اور حق  
 پسندوں کو ہرگز غلطی کی طرف سے غلطی اور  
 "تنگ نظری کی دعوت دی جا رہی ہے افا  
 افکاران شرابہ دلیل قویہ  
 میعاد ہم ملنا، ابن الہی انکیتنا  
 معنوں کے لئے مل کر کھینچے ہیں۔  
 "ہیں اس قادیانیت سے دلچسپی  
 نہیں ہرلی جائے ہو لاریت تک  
 ایک متعلق دین ہے۔ اور اس  
 کے ماننے والے اہمیت کے  
 جگہ ایک اہمیت ہیں۔ ان کا معاملہ  
 بدعتیوں اور مغرب زدوں میں  
 نہیں ہو کھیلے غیر مسلموں جیسا ہے۔  
 اس کا جواب معنوں کی ابتداء میں  
 سید معلوم علیہ السلام کی اپنی تحریرات کے  
 ذریعہ آجکا ہے۔ علاوہ انہی اپنے بیان  
 بالاسلام کے متعلق معتمد علیہ السلام  
 فرماتے ہیں کہ  
 "کوئی عقیدہ میرا اللہ اور رسول کے  
 زور سے ہر خلاف نہیں اور  
 جو کوئی اب خیال کرتا ہے وہ  
 اس کی غلطی ہے۔ اور جو کھیں  
 مجھے اب بھی کاڑھتا ہے اور  
 "تغیر سے باز نہیں آتا وہ یقیناً  
 پادری کے کہنے کے بعد اس کو  
 پوچھا جاتے گا۔ بن اللہ جل شانہ  
 کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ اگر خدا اور  
 رسول پر وہ یقین ہے کہ اگر اس  
 زمانہ کے تمام ایمانوں کو حرازم  
 کے پلے میں رکھا جائے اور میرا  
 اہل ان وہ سر سے پڑیں تو تبھی  
 تھا یہی پڑھاری رہے گا یہ

ذکر اہل العبادین (۲۵)  
 مدبر موصوف احمدیوں کے متعلق ذکر کرتے  
 ہوئے دیکھا گیا ہے کہ۔  
 "یہ مسلمان نہیں ہیں اور میں تو پھر  
 ہم مسلمان نہیں ہیں۔"  
 اس فقرہ کے پہلے معتمد کے متعلق ہم ذمے  
 کی جہت کے ساتھ یہ اعلان کرتے ہیں کہ بغفلت  
 تعلق سے مسلمان ہیں۔ ہمارے اس اعلان کی  
 حاشیہ موجودہ دور کے ایک مسافر اسلام تھا  
 نیاز تغیر کی اس رنگ میں فرماتے ہیں کہ:-  
 "اس وقت تمام ان جماعتوں میں  
 جو اپنے آپ کو اسلام سے متعلق  
 کرتے ہیں صرف یہی ایک جماعت  
 ایسی ہے جو باقی اسلام کی سستیوں  
 کردہ مشاہدہ زندگی پر یوں  
 استقامت کے ساتھ کاروبار  
 عمارتوں کو اس کا احساس نہیں  
 ہوا کہ ہمیں کبھی احمدی جماعت کے  
 مخالفین کو بھی سے لیکن فرق یہ  
 ہے کہ مجھے اس کے اظہار میں پاک  
 نہیں اور ان کی دعوت نعل با  
 اس کی کھینچا ہی اس سے احترام  
 سے باز رکھتا ہے۔"  
 راہنما ہنگامہ نومبر ۱۹۲۱ء  
 مدبر موصوف کے مذکورہ بالا فقرے  
 کے دوسرے معتمد یعنی "اور میں تو پھر  
 دیوبندی مسلمان نہیں، ہم تاریخ کے بغفلت  
 پر چھوڑتے ہیں لیکن یہاں ایک حقیقت  
 کا اظہار کرنا بھی ضروری ہے کہ حضرت مخیر  
 صادق صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کے مطابق  
 آج مسلمان ۲ سے زائد فرقوں میں تقسیم  
 ہیں۔ اور صرف کی بات یہ ہے کہ ان میں سے  
 صرف ایک دوسرے پر کفر و ارتداد کا لہوٹے  
 لگانے اور انہیں دائرہ اسلام سے خارج  
 کرنے میں تہمتیں صرف ہے۔ اور ان کے  
 علماء آپس میں کفر کے نعرے کی مشینوں  
 نظر اور جھلکتے جا رہے ہیں۔ طویل سانی  
 کے ذریعے ان فرقوں میں سے چند ایک  
 بھی نقل کرنے سے گریز کرنا ہوں۔  
 جماعت احمدیہ کو خارج از اسلام ثابت  
 کرنے ہوتے دیوبندی ایڈیٹر لکھتے ہیں کہ  
 "وہ لوگ مسلمان کیسے ہو سکتے ہیں  
 جو خالص انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم  
 رسول کے بعد کسی نبی کا وجود تسلیم کرتے  
 ہیں۔"  
 اگر احمدی محض اس وجہ سے مسلمانوں  
 کے ذمے سے خارج ہیں کہ موصوف  
 صاحب نام لابیہ کے بعد آپ ہی کے بروز  
 اور شیخ ایک امتیازی کو ماننے میں تو وہ  
 مسلمان ناسل مدبر کے خیال میں بدعتی اولی  
 رفوعہ (اللہ کا شہسوار) دائرہ اسلام  
 سے خارج ہونا چاہیے تھا جو نبی اسرار  
 کے نبی حضرت یحییٰ علیہ السلام عن کا ذکر

تسرا ان کریم میں دوسرا الخی یعنی  
 اسرا شیل آیا ہے کہ وہ بارہ آدمی  
 نبی کے تسلیم کرتے ہیں۔  
 مدبر موصوف اپنے مضمون میں حضرت  
 مسیح صرع و علیہ السلام پر یہ ناپاک الزام  
 لگا ہے کہ آپ نے بعض طویل الفاظ میں  
 کی خان میں کھلی گستاخیاں اور درناہیاں  
 کی تھیں، چنانچہ معتمد اس کے برعکس ہے  
 حضرت مرزا صاحب کی آمد سے قبل علماء  
 سواد نے مذاکرت کے فرشتوں اور  
 نبیوں پر ایسے ایسے گندے الزامات  
 لگائے تھے کہ انان والہ حنیفا!  
 حتی کہ حضرت سرور کائنات و فرزند  
 موجودات و سید المرسلین کو بھی ان ظالموں  
 اہمیت نے نہیں چھوڑا۔  
 ان حواہجات کا نقل کرنا بھی بہت بڑی  
 برأت ہے۔ اسے صرف اشارتاً ہی  
 بیان کیا جاتا ہے۔  
 ان نام نبیوں کو اسلام کا تو یہ کار  
 ہے کہ انہوں نے حضرت آدم علیہ السلام  
 سے لے کر حضرت سرور کو نبیوں صلی اللہ  
 علیہ وسلم تک کسی کو بھی نہیں چھوڑا لیکن  
 حضرت باقی مسلمان احمدی نے انہوں  
 ان تمام گندے اور غلط الزامات کی تردید  
 فرمائی اور انبیاء کے صحیح مقام و مرتبہ  
 کو دیکھا ہے تاکہ ان کی لازوال ہوت  
 کی مسافت نسرا باہ۔ چنانچہ آپ فرماتے  
 ہیں کہ:-  
 ہر مصلحتیہ انتساب صدق بود  
 ہر مصلحتیہ بود جہر الزور سے  
 ہر مصلحتیہ بود مصلحتیہ دین پناہ  
 ہر مصلحتیہ بود باغی مشرے  
 گر بدینا ناسل سے ہی طویل پاک  
 کو پڑیو کھانڈ سے سر اسراہمت  
 نیز نسرا باہ:-  
 سب پاک ہیں ہمیں کہ ہمیں ہر  
 ایک از خدا کے بہترین اور نبی ہی ہے  
 تسلیہ  
 اخبار ہر روزہ ۱۹ نومبر کے پچھلے نمبر  
 مولوی برکت علی صاحب انم معاند ناظر خاص  
 کے لکھے کے بعد اشق کا اعلان شائع ہے اس  
 کا تاریخ جدید اشق، ۱۱ اکتوبر کو بجائے، ۱۲  
 ہے۔  
 خاندان محمد احمد عارف درویشی قادیان  
 درخواست دعا، اللہ تعالیٰ نے اپنے نعل  
 سے خاکسار کو یہ ہم کو لوگ غافل یا مگر سری  
 اہلیہ کی حالت بہت نازک ہوئی ہے انتہا کرام  
 سے موجودہ ناکامی و ناہل احتیال کے سنے واک  
 درویشی ہے۔  
 خاکسار کو ان اہم دفعہ جدید از سر نامی







بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 بِاَمْرِكَ مِنْ كَرَمٍ فَتَحْ مَعْنِيْ

وَيَا تَوْحِيْدٌ مِنْ كَرَمٍ فَتَحْ مَعْنِيْ

وَالْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِيْ  
 عَلَّمَ الْقُرْاٰنَ

# قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا تہنیتیہ وان سالانہ

التقاکب تالیف: ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۶۴ء بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار

تحقیق حق و صداقت احمدیت معلوم کرنے کا بہترین و نادر موقع ہے!  
 خود تشریف لاکر فائدہ اٹھائیں  
 پیشوایان مذاہب کی تعظیم اور امن و اتحاد کے قیام کے متعلق تقاریر سنیں!

حضرت امام جماعت احمدیہ کے روح پرور پیغام کے علاوہ ذیل کے روحانی اور علمی موضوعات پر جماعت کے علماء و ودوان (خطاب فرمائیں گے)

<p>پہلا اجلاس          تیسرا دن ۱۸ دسمبر ۱۹۶۴ء بروز اتوار</p>	<p>دو دران ۱۹ دسمبر ۱۹۶۴ء بروز جمعہ</p>	<p>پہلا دن ۱۸ دسمبر ۱۹۶۴ء بروز جمعہ</p>
<p>پہلا اجلاس          تلاوت قرآن کریم و نظم          موعود اتوا ام علم - حکم مولانا عبد الرحمن صاحب ناضل مبلغ دی          شاہکی آگفتار علیہ السلام - حکم مولانا ابراہیم صاحب ناضل          جالندھری الیڈیٹر المیزان          نظم          بر دل کما تک بی تبلیغ اسلام اور حکم مولانا نسیم صاحب          اس کے نتائج          جماعت احمدیہ کا قیام اور حکم مولانا شریف صاحب امجدی          اس کی خصوصیات          نظم          ضرورت مذاہب - محترم صاحبزادہ مرزا ظاہر صاحب سلاطین          دوسرا اجلاس (بوقت شب)</p>	<p>پہلا اجلاس          تلاوت قرآن کریم و نظم          حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی بیگونی حکم مولانا عبد الرحمن صاحب          مبلغ سرینگر          مذہب اور سائنس - حکم مولانا سید محمد صاحب مبلغ          نظم          جماعت احمدیہ کا مستقبل اور تجزیہ حکم خان سہارو سید علی الدین صاحب          ایڈیٹر ڈیوٹی راجی          سکھ مذہب اور اسلام - حکم مولانا عبد الحق صاحب ناضل مبلغ بہار          دوسرا اجلاس (بوقت شب)          تلاوت قرآن کریم و نظم          تقریر صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب سلاطین          احباب جماعت احمدیہ درستان کہ حکم مولانا شریف صاحب          ذمہ داریاں          یعنی ناضل مبلغ کلکتہ</p>	<p>پہلا اجلاس          تلاوت قرآن کریم و نظم          دعا و الفتاح علیہ          پیغام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے سفرہ العزیز          سہتی باری تعالیٰ - محترم صاحبزادہ مرزا رفیع صاحب سلاطین          نظم          مذہب و سماج - حکم مولانا سید محمد صاحب سلاطین          اسلام کا اقتصاد اور حکم مولانا سید محمد صاحب سلاطین          اور کبوترزم          جاسوا احمدیہ برلن          دوسرا اجلاس (بوقت شب)          تلاوت قرآن کریم و نظم          نظام جماعت اور بکالت خلافت محترم صاحبزادہ مرزا آدم علیہ السلام          نظام وصیت کی اہمیت - حکم مولانا سید محمد صاحب سلاطین          اور تحریکات و ترکیب جدیدہ - حکم مولانا عبد الحق صاحب ناضل مبلغ بہار          وقت عبیدہ</p>

- نوٹ:-
- ۱) مردانہ جلسہ کا پروگرام بذریعہ لاؤڈ سپیکر زمانہ جلسہ گاہ میں بھی سنا جائے گا۔
  - ۲) دوران جلسہ میں کسی کو سوال کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔
  - ۳) ناظر دعوت و تبلیغ کی اجازت سے پروگرام میں تبدیلی ہو سکتی ہے۔
  - ۴) نمازوں کے قیام و طعام کا انتظام بذمہ داران احمدیہ قادیان ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق بستر ہمراہ لادیں۔
  - ۵) اجلاس شہین بعد نماز مغرب و عشاء و فراغت از طعام سہ ماہی میں ہوا کریں گے۔

مرزا وسیم احمد ناظر دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان (انڈیا)

دعا